

2025年度居民医保征缴工作启动

即日起至12月25日可以缴费参保

晚报讯 我市2025年度城乡居民基本医疗保险和长期照护保险集中征缴工作已经启动,即日起至12月25日,具有本市户籍且未纳入职工基本医疗保险覆盖范围的居民,包括不在校的未成年人,以及持我市居住证、在外地未参加基本医疗保险的居民,都可缴费参保。

根据国家和省要求,以及居民医保实行财政为主、个人缴费为辅的筹资原则,我市确定了2025年度的筹资标准,全市居民医保老年居民、成年居民的筹资标准为1660元,其中财政补助1070元、个人缴费590元;18周岁以下不在校的未成年人筹资标准为1580元,其中财政补助1080元、个人缴费500元。也就是说,相比上一年度,在校学生、未成年人个人缴费标准保持不变,增加财政补助30元;成年居民个人缴费增幅适当降低,增加20元,财政补助增加30元。

此外,长期照护保险个人缴费标准不变,仍为每人每年30元,与居民医保个人缴费同时缴纳,财政补助不变。

为保障低收入人群享受医保待遇的权利,今年各级政府将继续对最低生活保障对象、特困人员、临时救助对象中的大重病患者、享受民政部门定期定量生活补助的20世纪60年代精简退职职工、困境儿童、特困职工及家

庭中的大重病患者、重点优抚对象、低保边缘家庭成员、支出型困难家庭中的大重病患者、原建档立卡低收入人员,以及完全或大部分丧失劳动能力的重残人员(1~2级),参加居民医疗保险和长期照护保险个人缴费部分按规定全额资助。上述对象需凭相关证件、证明材料到户口所在地的社区进行登记,无需缴费,即可正常享受医保待遇。

居民可通过微信、支付宝内的“江苏税务社保缴纳”小程序、云闪付App内的“江苏社保缴费”小程序,为自己或者他人缴费。在市区工商银行、农业银行、交通银行、建设银行等9家银行网点的柜面,也可以缴费。

职工医保参保人还可使用本人个人账户余额,在江苏医保云App的“家庭共济”模块为家人缴费。值得一提的是,今年可以共济的对象已从此前的直系亲属,扩大至包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女在内的近亲属。

市医保部门提醒参保人员,正常续保的人员直接完成缴费即可,无须重新办理参保登记;新生儿或是中断参保的居民,要先到户口所在地进行参保登记才能缴费。在集中缴费期参保缴费的,待遇享受期为2025年1月1日至12月31日。未在集中缴费期缴费的将产生待遇等待期。

记者何家玉



『电引擎』

昨天,在如东洋口港的人工岛上,江苏首座海岛型变电站——110千伏阳光岛变电站正式送电投运。作为省内跨海长度最长、随桥敷设距离最远的送电工程,它将大幅提升阳光岛供电可靠性,有效满足岛上已投运及在建的4座LNG接收站用电需求,为国内最大的海上液化天然气能源岛安上“电引擎”。记者徐书影

援圭进行时

当地时间10月25日上午,22岁的杰达·约瑟夫女士在圭亚那乔治敦公立医院经历了一场大手术后从骨科病房顺利出院。临别前,她满怀激动的心情由衷地向第20期中国(江苏)援圭亚那医疗队南通一院骨科医生王飞博士道了声感谢:“中国医生,棒!”

三周前,约瑟夫被汽车撞伤,左下肢无法动弹,后被紧急送至乔治敦公立医院。经X线检查,她被确诊为左侧髋臼粉碎性骨折。受限于技术和经

验,乔治敦公立医院的骨科医生们一时间束手无策。如果无法及时进行手术治疗,约瑟夫可能会落下终身残疾。面对如此棘手的情况,约瑟夫的主管医师大卫·玛例略立即向中国援圭亚那医疗队求助。

得知情况后,中国援圭亚那医疗队队员、一院骨科医生王飞随即前往医院与当地医生展开治疗方案讨论。在经过全面细致的术前评估后,王飞决定采用难度更高的单入口手术,在临近髋部的腹部切开一个小切口,解

——“中国医生,棒!”

决两处骨折的问题。这一高难度新术式不仅微创、美观,而且极大地减轻病人的损伤,加速病人的康复周期。

该术式在圭亚那尚属首次开展。回到驻地后,他向此次援圭亚那医疗队队长、一院麻醉科副主任杜伯祥博士汇报了此事,得到了队长及队员的一致肯定与支持。

手术当天,王飞凭借个人丰富的治疗经验,充分使用手中现有资源,巧妙利用肌肉间隙作为手术入路,避开邻近的

血管和脏器,用20cm的切口使骨折端暴露充分,在小切口的视野和操作空间内将两块钢板植入髋臼并将骨折成功复位。

术中,他一边仔细操作,一边毫无保留地向玛例略传授操作要点和注意事项。最终,约瑟夫恢复良好,一周后便顺利出院。出院前,在玛例略的陪同下,王飞再次看望了她,仔细嘱咐出院后的注意事项和复诊时间。约瑟夫对王飞及中国援圭亚那医疗队的医生表达了真挚的感谢和钦佩。

一袭白衣跨洲越洋,中国援圭亚那医疗队以精湛的医术和高尚的医德在一次次行医问诊、救死扶伤中播撒爱之火种,在一次次传道授业、言传身教中传递心之友谊。

他们用仁心妙术护佑生命健康,用无畏担当点亮希望之光,让“中国医生”成为专业与可信任的代名词。



广告

第七届进博会开幕

南通交易团开启“买买买”模式

晚报讯 昨天,第七届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)在国家会展中心(上海)开幕,由1309家企业事业单位、5524名专业观众组成的南通交易团正式开启“扫货”模式。

本届进博会以“新时代,共享未来”为主题,整体展览展示面积超过42万平方米,共有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展。其中,企业展继续保持36万多平方米的超大规模,设置食品农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6大展区和创新孵化专区,吸引了来自全球129个国家和地区的3496家参展商参与,其中世界500强和行业龙头企业达297家,创历史新高,186家企业和机构成为七届“全勤生”。

技术装备展区新增了新材料专区,旨在构建一个促进新材料领域创

新的国际交流平台;人工智能体验区升级至3.0版本,观众可以亲身体验具备机器人、AI大模型等前沿技术的应用场景……进博会首日,南通不少专业观众已经进馆一睹为快。今年,南通交易团中制造业领域的采购商占比高达47%,其中不乏进博会的“常客”。这些企业不仅连续多年踊跃参与,更展现出强烈的采购需求与意愿,他们期望通过进博会与境外供应商、服务商建立更加互惠互利、持久稳定的供需关系,为南通相关产业链、供应链的蓬勃发展提供坚实支撑。

除了“买买买”,白蒲黄酒、颐生酒业、穆义丰酒坊3家南通“老字号”企业首次亮相江苏人文交流展区,集中展示极具南通特色的产品,让中外参展商近距离感受江海南通的魅力。

记者刘璐 吴霄云

筑牢安全屏障 护航进博会

南通警方启动两个省际公安检查站

晚报讯 昨天,第七届中国国际进口博览会在上海开幕。记者从市公安局获悉,为保证活动期间的安全与秩序,市公安局已启动崇启大桥公安检查站和崇海汽渡公安检查站的查控工作,加强入沪车辆的安全检查,筑牢进博会“护城河”安全屏障。

崇启大桥公安检查站位于崇启大桥桥北。根据检查流程与要求,通过崇启大桥进入上海的车辆需根据现场公安人员指挥引导接受安全检查。入沪车辆分道通行、分类检查,货车、客车分别进入对应车道。驾驶员及乘客需准备好有效身份证件,以便快速通过身份信息核验,严禁携带易燃易爆、管制刀具等违禁品入沪,一经发现将依法处理。

作为入沪的重要水路通道,崇海汽渡临永渡口(北码头)实行“逢

车必查、逢人必查、逢物必检”。入沪车辆进入检查站后,民警将打开后备箱和所有车门对车上物品进行检查,并利用便携式车底视频检测仪对车底情况快速检查。在驾驶员配合民警查验车辆的同时,所有驾乘人员都要下车进入“人员通道”,接受身份信息和随身物品的查验,通道内配备了人脸识别认证核验终端,每人只需数秒就可完成身份登记核查,这样的“人车分检”也进一步压缩了安检时间,方便群众快速过检。

据了解,两处检查站的查控工作将持续至本月10日。警方提醒近期需前往上海的广大车友,出行前可通过官方渠道提前了解进博会期间的交通管制措施和道路通行情况,合理规划出行路线,出行过程中可通过手机导航软件或交通广播实时了解路况信息,以便及时调整出行计划。

记者张亮